
 

05 

Οχήματα Επιτήρησης Αγροδασικών Περιοχών για τη 
Δασική Υπηρεσία 

 

 
 

 

 

 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Η προμήθεια των οχημάτων στοχεύει στον εκσυγχρονισμό του στόλου της Δασικής Υπηρεσίας, για 

την καθημερινή επιτήρηση των αγροδασικών εκτάσεων σε όλη την επικράτεια της χώρας. 

Η παλαιότητα των οχημάτων που χρησιμοποιεί η Δασική Υπηρεσία αυτή τη περίοδο, περιορίζει τη 

σωστή λειτουργεία και την βέλτιστη επιτήρηση των δασικών και αγροτικών περιοχών, με αποτέλεσμα 

να μην υπάρχει η απαιτούμενη πληροφορία για την κατάσταση των περιοχών αυτών. 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δασών, το 90% του στόλου που διαθέτει 

η υπηρεσία είναι μεταξύ 12 και 41 ετών. Πολλά δε από αυτά τα οχήματα παρουσιάζουν αρκετές 

τεχνικές βλάβες και δεν χρησιμοποιούνται. Το κόστος επισκευής και συντήρησης θεωρείται μη 

βιώσιμο και ως εκ τούτου η προμήθεια νέων σύγχρονών οχημάτων αποτελεί μονόδρομο.  

Η προμήθεια 300 οχημάτων τύπου 4Χ4 τύπου SUV και διπλοκάμπινα με καρότσα τύπου PICK-UP 

θα καλύψει τις ανάγκες της υπηρεσίας σε όλη την επικράτεια της χώρας και θα ενισχύσει σημαντικά 

το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος και της ΓΓΠΠ. 

Οι προτεινόμενες προμήθειες θα καλύψουν τακτικές και επιτακτικές ανάγκες της Γενικής Δ/νσης 

Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος και των Περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών (ΕΕΔΠ), Δ/νσεις 

Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών (ΔΣ&ΕΔ), Δ/νσεις Δασών, Δασαρχείων και Δασονομείων) που 

υπάγονται στην  Γενική Γραμματεία Δασών του ΥΠΕΝ, στα πλαίσια της συνεργασίας των υπηρεσιών 

αυτών με το Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδος για την πρόληψη εκδήλωσης πυρκαγιών και 

καταστροφικών φαινομένων, ειδικότερα κατά την αντιπυρική περίοδο, καθώς και για την εν γένει 

προστασία και διαχείριση των Δασών και των δασικών εκτάσεων της χώρας. Η προτεινόμενη 

προμήθεια δύναται να χρηματοδοτηθεί στα πλαίσια της Δράσης 12 του Άξονα 4 του Εθνικού 

Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας Αιγίς. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Συμπερασματικά, η προτεινόμενη προμήθεια σε οχήματα και ειδικό εξοπλισμό εναρμονίζεται πλήρως 

με το Εθνικό Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ», συμβάλλοντας σημαντικά τόσο στην 

ενίσχυση της επιχειρησιακής επάρκειας των Δασικών Υπηρεσιών όσο και της ανανέωσης του στόλου 

τους με νέα οχήματα. 

Ως εκ τούτου η ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών θα συμβάλει στην εκπλήρωση του σκοπού και της 

αποστολής του, σε επίπεδο πρόληψης, ετοιμότητας και απόκρισης. Η ενίσχυση αυτή έρχεται εν μέσω 

μιας κρίσιμης περιόδου για τη Χώρα που αντιμετωπίζει ένα ευρύ φάσμα φυσικών, περιβαλλοντικών 

και ανθρωπογενών κινδύνων και καταστροφών ως αποτέλεσμα των επιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής. 

Τέλος, η προτεινόμενη επένδυση συμβάλει στην επίτευξη της στρατηγικής του προγράμματος που 

είναι η δημιουργία ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού μηχανισμού πολιτικής προστασίας που 

εστιάζει στην πρόληψη, την ετοιμότητα ανταπόκρισης και επέμβασης με στόχο την προστασία της 

ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, του περιβάλλοντος, της πολιτιστικής κληρονομιάς, 

των υποδομών, των πλουτοπαραγωγικών πηγών, των υπηρεσιών ζωτικής σημασίας,  των υλικών και 

άυλων αγαθών από φυσικές και τεχνολογικές καταστροφές και λοιπές απειλές συναφούς προέλευσης 

που προκαλούν ή ενδέχεται να προκαλέσουν καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης. 


